析师表示,近两年来,各地陆续出台加快生猪生产恢复发展的措施,使得生猪存栏、出栏量持续提高,市场供应偏紧局面得到缓解,加之春节过后消费需求季节性下降,生猪和猪肉价格以稳中有降为主。随着生猪产能稳步增加,预计后期价格将呈平稳回落趋势,建议养殖户合理安排生产结构,减少投机性压栏,适时出栏,以降低市场风险。

菜花价格上涨

据农业农村部监测数据,2021 年第12周(3月19日—24日)全国286家产销地批发市场19种蔬菜中,菜花均价为每公斤4.64元,而前一周则为4.49元,去年同期为3.16元,环比上涨3.3%,同比上涨46.8%。有分析师表示,菜花价格大幅上涨,主要是由于今年初受寒潮天气影响,许多产区原本3月上市的菜花被冻坏不少,产量下降,供不应求。预计后期随着产量增加,价格将出现回落。

春茶价格上涨

3月以来,云南春茶陆续上新,品种主要是早春绿茶,也有部分乔木茶、古树生茶和古树红茶。其中,绿茶价格每公斤从几十元到几百元不等,大部分茶类价格在120~160元/公斤,价格出现不同程度上涨。有业内人士分析认为,今年气候条件较好,茶叶的产量、品质好于往年,虽然目

前价格还未完全稳定下来,但由于品质好,加之人工采摘、加工成本上涨,销路不愁,导致春茶价格看涨。然而,这种上涨是正常的市场行为,预计清明节后,价格还会有一波新的调整。

鲜切花价格上涨

据昆明国际花卉拍卖交易中心统 计数据,4月7日,单头玫瑰、满天星、 非洲菊 A 级最高价分别为 8.66 元/枝、 56.9 元 / 千克、0.50 元 / 枝。而在 3 月 7日,上述三个品类同等级的价格分 别为 7.11 元/枝、49.4 元/千克、0.48 元/枝,三大品类的价格不同程度上涨。 有业内人士表示,由于上半年春节、 三八节、清明节等节假日较多, 市场 对鲜花需求增加,导致价格上涨。同时, 受疫情影响, 去年很多花农出现亏损, 进而开始减种,加之云南中等规模花 卉基地较多, 经营者更倾向于周年均 衡供货,不少玫瑰基地已在2月中旬 清桩,产量不能及时恢复,导致花卉 短缺,从而造成价格上涨。



来源:新华网、《云南日报》等